

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Franqueo concertado

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 587

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 22. TELEFONO 143

JUEVES, 7 DE OCTUBRE DE 1915

EL MOMENTO ACTUAL

La ofensiva francoinglesa ha podido obedecer, ó á que sus enemigos van mal, ó á que van demasiado bien.

Entretenidos los alemanes lejos de su frontera en romper la línea del río Duna, última defensa sería de los rusos, con el período de lluvias y días cortos encima, con su material grande de guerra internado en aquel país, parece propicio el momento para el ataque de su espalda y para llegar hasta Krupp, si la victoria favoreciese á los aliados.

Por otra parte, las grandes compras de material de guerra, sobre todo de municiones, y la vigorosa producción de las fábricas anglofrancesas, les habrá puesto en condiciones de que no les escaseen durante la ofensiva tal vez las municiones.

Además, el deseo expresado por los franceses de rechazar al invasor á su país, el deseo del ejército de evitarse un nuevo invierno en las trincheras, habrá encendido el factor moral desde el general al soldado, para ver si en una briosa acometida logran sorprender y derrotar al enemigo.

Estas tres razones únicas pudieran haber influido en la decisión de la ofensiva comenzada.

Además de éstas, que pudiéramos llamar razones voluntarias ó convenientes, pueden haber existido otras, de tanta ó más fuerza, y que fuesen en cierto modo obligatorias.

Estas podrían ser la serie de derrotas sufridas por el ejército ruso, la pérdida de los dos ferrocarriles de doble vía, que van de Sur á Norte en Rusia, la amenaza de una marcha sobre San Petersburgo.

En fin, el auxilio pedido por el Zar de un modo terminante, según dicen algunos periódicos.

Otra razón obligada es que los Dardanelos no se abren, y que el puerto de Arkángel se cierra este mes, y por tanto Rusia seguirá más aislada y bloqueada de lo que está.

Y la tercera razón obligada es que las victorias sobre los rusos desaniman á los países balcánicos, que se pasan á los alemanes. Porque Bulgaria parece cosa resuelta, y Grecia va por el mismo camino que Bulgaria.

Las razones voluntarias y obligadas que hemos apuntado son más que suficientes para que hayan decidido á un espíritu algo meridional, como el francés, á lanzar sus ejércitos contra los atrinchamientos alemanes.

La ola de carne humana se ha estrellado por esta vez contra alambradas, zanjas y nubes de hierro.

Esos pobres ejércitos, locos de furor, han chocado; la muerte se ha paseado en sus filas; más de cuatrocientas mil bajas en ambos combatientes.

¡Señor, Dios de los ejércitos, apídate del pobre militar! ¿Qué culpa tiene él de ser obediente, patriota, valeroso?

Allá los que tienen en sus manos la paz ó la guerra.

S. M.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Se encuentra completamente restablecido de la leve enfermedad que le retentó en cama, don Floriano Ger Castro, que desde mañana asistirá ya á su despacho de La Minerva Extremeña.

—Ha llegado á esta capital el propietario, de Cáceres, don Saturnino Valle.

—Se encuentra en Badajoz el médico, de Villafranca de los Barros, don Diego Cortés.

—Para Extremoz ha salido don José Reynolds, propietario, de dicho punto.

—Ha regresado á Montijo el propietario don José Ayala.

—Se encuentra en Badajoz el propietario, de Barcarrota, don José Villanueva.

César

DE PORTUGAL

Se han vuelto á registrar varios casos abusivos en los vendedores de artículos de primera necesidad.

En un establecimiento dedicado á la venta de frutas, ha sido encontrada una cantidad considerable de huevos que eran vendidos á varios expendedores ambulantes, los que á su vez iban ofreciéndolos á las casas particulares y fondas á precios más elevados de los que autoriza la tarifa vigente.

El dueño del establecimiento, que ya había sido multado en otra ocasión, por la misma causa, ha sido preso, obligándose á cerrar el despacho.

La misma suerte han corrido varios vendedores de pescado que en la mañana de ayer fueron sorprendidos con bastantes de dicho artículo, que ofrecían á unas pescadoras á precios altísimos.

Dichos vendedores habían acaparado una gran cantidad de pescado menudo, con objeto de que escasease en el mercado, y de este modo ofrecerlo en los hoteles, fondas y casas de huéspedes á los precios que mejor les pareciera para su lucro.

Las autoridades, en vista de que los abusos de algunos industriales no se pueden evitar con el procedimiento de las multas, aunque éstas sean algo crecidas, hanse visto en la necesidad de publicar un bando en el que se hace saber á los infractores de las tarifas, los castigos que se les impondrán si no modifican su conducta.

Crean de suma urgencia proceder con toda energía, en vista de la poca escrupulosidad que observan un buen número de acaparadores de los principales medios de subsistencia.

—Siguen la animación y el entusiasmo de las fiestas de estos días, viéndose concurridos todos los sitios de recreo.

Con motivo de la afluencia de forasteros se han tomado grandes precauciones para evitar timos y atracos, habiéndose detenido á un buen número de caracterizados timadores y carteristas.

—El homenaje tributado á Bernardino Machado ha resultado brillantísimo, siendo inculcable el número de asistentes á la recepción celebrada en su honor.

Las autoridades, para evitar cualquier contratiempo desagradable, tomó grandes medidas de precaución, á pesar de observarse absoluta tranquilidad.

Algunos grupos se estacionaron en las inmediaciones de la Cámara de diputados, pero se supo que sólo se trataba de gente curiosa y desocupada.

Fueron dichos grupos obligados á retirarse, sin que opusieran por ello la menor resistencia.

D'Hor

Lisboa, 6 Octubre, 915.

Consejo el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Este dijo que llevaba para presentar al examen de los demás ministros, un expediente para adquirir en Teruel el solar para la construcción de la Casa de Correos.

Seguidamente entró el ministro de Hacienda, señor Bugallá.

Este dijo que hasta que no se reúna la Sociedad Azucarera y tome acuerdos, es infundado todo lo que se diga sobre el asunto del aumento de precio de este artículo.

—La culpa de este aumento, dijo el ministro, la tienen los intermediarios.

Con esto ocurre igual que con el trigo, que abunda ahora en nuestra península y, sin embargo, continúa aumentado el precio.

El ministro de Fomento, don Javier Ugarte, llevaba un expediente sobre el emplazamiento de la estación de Canfranc.

El Marqués de Lema confirmó á los periodistas la dimisión de Venizelos, presidente del Consejo de ministros griego.

Dió también noticias de los telegramas recibidos de la República mejicana, dando cuenta de la anarquía que reina en Méjico.

Los demás ministros que asistieron al Consejo no llevaban nada que presentar en él.

DICE DATO

A la salida. — El Consejo de ministros terminó á las siete de la tarde.

El jefe del Gobierno, apenas tuvo tiempo de hablar un poco con los periodistas é informarles de algunas noticias del Consejo.

Dijo que en el Consejo habían cambiado impresiones sobre asuntos de actualidad y otros de escaso interés.

Fueron aprobados los expedientes de que se dió cuenta á la entrada.

Un periodista preguntó al señor Dato si eran ciertos los rumores circulados respecto á la dimisión del señor Conde de Bugallá.

El presidente los negó rotundamente.

¿Adónde va Dato? — Hoy, después del Consejo, ha salido el jefe del Gobierno, señor Dato, en automóvil, con dirección desconocida.

Algunos que se dejan llevar de su fantasía sospechan que lo que ha provocado este rapidísimo viaje de Dato no es otra cosa que los motivos políticos, fundados en la actitud del ministro de Hacienda, señor Conde de Bugallá, que le disgusta recibir los presupuestos á pesar de las promesas que le ha hecho á los ministros.

Despachando con el Monarca. — Durante el día de hoy han despachado con el monarca los ministros de Guerra y Marina, señores Conde del Serrallo y don Augusto Miranda.

Pusieron á la firma regia varios decretos del personal de los diferentes ministerios.

Una entrevista. — El Correo Español, en su número de ayer publicaba una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el señor Bonilla San Martín.

Este les ha referido algunos incidentes de su viaje á los Estados Unidos.

Dice el señor Bonilla que la mayoría de la Prensa yanqui demuestra en sus columnas las simpatías que sienten por las naciones del «cuádruple acuerdo», y que en cambio, expresan estas ideas favorables á Alemania la mayoría de los intelectuales.

Agrega que no cree que los Estados Unidos tomen parte activa en la conflagración europea.

Refiriéndose á nuestra neutralidad, el señor Bonilla ha dicho que es muy buena la política que hasta aquí viene observando el señor Dato, obrando con mucha sensatez y cordura é impidiendo que en España se manifiesten simpatías por uno de los grupos beligerantes.

Termina el señor San Martín manifestando que sus ideas son favorables á Alemania en lo que se refiere al orden cultural y por los beneficios que esta nación pudiera prestarnos.

Intento de suicidio. — Anoche intentó suicidarse, tomándose dos pastillas de sublimado, el novillero Pascual Bueno.

Se dice que el motivo de tomar esta determinación estribaba en el olvido en que le tienen las empresas, no contratándole para casi ninguna corrida.

El hecho ocurrió en su domicilio, y cuando ya comenzaba á sentir los efectos del sublimado, corrió á la más próxima Casa de Socorro á presentarse á los médicos.

Después de curado en dicho establecimiento, y ya bastante mejorado, pasó el diestro al Juzgado de guardia.

DE SAN SEBASTIAN

Entierro de Usandizaga. — Comunican desde la capital donostiarra que se ha celebrado en aquella población el entierro del ilustre compositor y autor de la música de «Las golondrinas», señor Usandizaga.

El acto ha resultado suntuoso. Asistieron los obispos de Vitoria y Ciudad Real, las autoridades y un inmenso gentío.

El coche iba completamente cubierto de coronas.

DE LA GUERRA

DE PARIS

Oficial francés. — El último comunicado oficial publicado por el Gobierno de la República, dice así:

En la región del Artois hemos bombardeado energicamente las posiciones enemigas, causando grandes destrozos.

Los artilleros alemanes canonearon nuestras trincheras, causando en ellas desperfectos de poca importancia.

Donde más violento ha sido el bombardeo, ha sido al sur del bosque Sirieuchi.

En la región de Grenade hemos alcanzado algunos progresos.

En el resto del frente únicamente hay que señalar bombardeos de artillería en varios puntos.

DE WASHINGTON

Explicaciones alemanas. — Comunican desde Washington que el embajador de Ale-

mania en aquella capital ha comunicado al ministro de Estado, que el imperio alemán desaprueba el hundimiento del trasatlántico «Arabia».

Momentos fugaces

Los que se lleva la muerte

1915

OCTUBRE

7

Jueves

En la hermosa capital donostiarra, donde residía, ha fallecido el joven y eminente compositor vasco José María Usandizaga. De una familia fuerte y robusta él era el único vástago débil y se lo llevó

la muerte cuando ante sus ojos, llenos de un cansancio de vida, de tanto conocerla aun en su juventud, se le extendía todo un camino de glorias y de triunfos sin cuento.

Había llegado á la vida del arte con unos bríos verdaderamente impetuosos, como lo demostró en el estreno de su primera partitura «Mendi-Mendillán», y confirmó hace poco con la de «Las golondrinas», donde fulguraba el genio portentoso del gran compositor.

Recién estrenada «Mendi-Mendillán», haciendo cronología del raro ingenio de este compositor, decía en un periódico madrileño un crítico de música que Usandizaga, desde su niñez había demostrado el gran ímpetu de su talento, y á este fin daba cuenta de haber asistido á una agrupación de arte de jóvenes donostiarra, en la cual oyó tocar al joven maestro algunas composiciones y «lieders» vascongados suyos que desde un principio demostraron la chispa del genio revelado en «Mendi-Mendillán», hechos en sus ratos de ocio y respondiendo á una intuición interior que ya le empujaba hacia el sendero florido á cuyo principio la muerte le ha sorprendido.

Usandizaga no sabía entonces ni cómo llamar á sus composiciones, y cuando le preguntaron qué era lo que acababa de ejecutar, pensando tal vez los que le interrogaban fuesen trozos de algún poema sinfónico Usandizaga contestó ingenuamente á aquellas preguntas:

—Nada; cosas...

Con «cosas» fué como demostró ante personas de competencia sus altas condiciones de compositor, hasta que con el estreno de su primera partitura el público sancionó aquellas emociones augures de los primeros oyentes del joven maestro vasco.

Para buscar su inspiración Usandizaga, á más de la que le ofrecía el agitado cobalto de las aguas del Cantábrico, arrullando eternamente su canción de aljofares y de sirenas, buscaba la soledad de la Naturaleza, y así escribió en Yanzi, una preciosa villa de Navarra, casi toda su nueva obra, que este invierno proyectaba estrenar en Madrid, titulada «La llama».

La muerte de este joven y va consagrado maestro ha causado en todas partes una pena inmensa y un dolor profundo, bien fácil de comprender. Jamás un hombre nacido para mayores grandezas se vió asaltado, como éste, tan repentinamente por la muerte implacable que siega su vida en flor de juventud y su florecimiento también á un arte al cual arribó llevando en su balde ya hecho, toda la recopilación de grandezas que para llegar hasta el alto pedestal de la gloria hay que reunir con paciencia y estoicismo de verdaderos héroes. La pérdida de Usandizaga jamás será lo suficientemente llorada, porque si en su temprana edad de veintiseis años, y con tan sólo dos obras como ha dado á conocer conquistó tantos laureles, ¿quién podrá decir las riquezas infinitas que su espíritu hubiera dado si su vida hubiese sido más larga?

De la nueva obra del maestro vasco existen los mejores antecedentes. En Yanzi, después de escrita para el piano la partitura en aquel continuo comulgar con la Naturaleza, reunió una tarde á varios inteligentes de la música, á Lassalle, Moya Gaston, Arimón y otros, á los cuales ofreció con una unión en verdad sagrada casi, las primicias de la partitura nueva, que sirvió para confirmar ante sus oyentes la personalidad del maestro y admirar las bellezas que en aquellas páginas pautadas se encerraban, de las cuales se dice que quedan aún sin instrumentar el acto tercero y cuarto.

España ha perdido un gran hombre, aunque éste estuviese en la alborada de su labor, la cual prometía ser de una intensidad infinita, y España entera habrá de llorarle, llegando los lamentos de la Patria hasta el hogar donde la familia de Usandizaga lamenta la desaparición de un ser querido cuya sustitución en el hogar es imposible, y en el arte difícilísima, lamentos que por ser de un pueblo unido y compacto, con tanto dolor en esta hora triste de la muerte, como efusión en el momento de los triunfos grandiosos del maestro, pone toda su alma ardiente y vibradora á la más insignificante vibración.

La muerte ha querido llevarse en sus descarnados brazos, y él, que era un espíritu grande, no se resistió, no luchó á la desesperada con su suerte, sino que se entregó como en un acto de generosidad y galantería.

¿Quién sabe si esperaba este abrazo de la última hora, mientras en el lecho leía periódicos y revistas, con todo el pleno uso de sus facultades, hasta que su vida cayó tronchada brusca y repentinamente?

Descanse en paz el maestro y halle su alma la gloria divina, ya que estando destinado á ir á la humana, no tuvo tiempo de recorrer el envidiable camino que ante su planta se ofrecía. Descanse en paz, y tenga su alma la tranquilidad en la otra vida que se merece, ya que de las grandezas terrenas una frase musical del propio maestro en «Las golondrinas» demuestra cuán pasajeras son todas las cosas de este mundo:

«Humo de paja en el viento...»

José de RUEDA REBOLLO

MADRID

LOS TEATROS

Con ánimos pocas veces vistos ha comenzado la temporada en los teatros de Madrid. A Eslava, siguió Apolo, y á continuación de la Princesa, abrieron la Zarzuela y el Infanta Isabel.

Aparte de estos teatros funcionan otros varios de menor categoría por la calidad de los artistas ó del género que ofrecen al público, como sucede en Price y en Martín, donde unos cuantos cómicos deplorables satisfacen los gustos infantiles y la aberración de paladares estragados con la bazofia de policías y ladrones.

Francisco Morano, en la plenitud de sus facultades, ha triunfado totalmente en la Princesa, muchas noches tan animado y brillante como las de moda de las temporadas de María Guerrero.

Morano, seguro de su arte, varía el cartel casi á diario, y desde «Señora ama», la soberana comedia rústica de Jacinto Benavente, á «El centenario», la obra apacible toda melancolía y aforanza de los Quinteros, ha dado vida á personajes de contextura y psicología muy diferentes.

Como Morano, ha llegado al Infanta Isabel, lleno de entusiasmos, José Tallaví. A estos grandes cómicos, andariegos y rebeldes, los atenzan, los espolean, los estimulan en una fuerte visión nostálgica por provincias, los aplausos de Madrid. Vienen á buscarlos tan pronto como pueden, y los aceptan gozosos, engullidos, aunque en seguida el espíritu aventurero los lleve á saltar rápidos de teatro en teatro.

José Tallaví, que se presentó hace dos ó tres noches con «Otelo» en una adaptación un tanto atribiliaria, estrenará hoy «El cardenal», y en seguida estrenará interesantes obras del repertorio que, con el concurso de María Gámez, una admirable actriz de comedia, y de Ernesto Vilches, el gran actor cómico, serán seguramente resurrecciones sonadas.

En la Zarzuela, Francisco García Ortega inauguró la temporada con un estreno infortunado; pero no ha tardado en encontrar el desquite. «Charito, la Samaritana», no es «Las pecadoras», de los mismos hábiles autores Asenjo y Angel Torres, ni «La espuma del champagne», de Linares Rivas. Es, sin embargo, idéntico el ambiente, las figuras son semejantes, y un espíritu de celestineo y picardía da á la curiosidad, para agradar al público, lo que el arte no le ofrece por completo.

En Eslava siguen los aplausos y las magníficas entradas con «Sibill» y «Princesitas del dólar»; y en Apolo, á pesar de que el teatro se llena con «El chico de las Peñuelas» y «Las castañuelas», que es de lo peor de Perrin y Palacios y el maestro Jiménez, se prepara á toda prisa el reestreno de «Maruxa».

Es natural. Pablo Gorjé, que la cantó en el Real, es indudablemente el mejor «Rufón», Rafaela Leonis es una ideal «Maruxa», y de Emilia Iglesias no necesito hacer elogios.

Luis SALADO

Falsa alarma

Anoche, á las ocho próximamente, comenzó á tocar á fuego la campana de alarma del Ayuntamiento, que es señal de incendio.

Rápidamente se congregó un crecido número de curiosos en la puerta del palacio municipal, donde se adquirieron inmediatamente detalles de lo ocurrido.

En una choza, situada en la Barriada de la Estación, en el sitio conocido por el Curugü, fué donde se declaró un incendio, pero revistió escasisima importancia, gracias á los trabajos de extinción de los vecinos de la Barriada mencionada.

Los bomberos y material de extinción de incendios municipales no llegaron á salir del lugar en que se encuentran.

En el pequeño incendio no ha habido que lamentar percauce alguno.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Citación. — Para las once de la mañana del día de hoy, en primera citación, está convocada la Corporación municipal, que debe tomar acuerdos.

Como de costumbre, el Ayuntamiento no se reunirá hasta el sábado, para lo cual se volverá á citar el viernes próximo.

JUZGADO MUNICIPAL

Fallecidos. — María Mercedes Rodríguez Balsera, de ocho meses. Meningitis consecutiva de coqueluche. Cuartel de la Guardia civil.

Maximino González García, de cincuenta y un años. Tuberculosis pulmonar. Hospital.

Nacidos. — María Arces Rodríguez. Estación.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para hoy:

Farada y parque, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Gravelinas don Claudio Pascual Bernal.

Imaginería, señor coronel de Castilla, don Manuel Elias Prats.

Hospital y provisiones, cuarto capitán de Gravelinas.

El general gobernador, Villalón

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 6, 23.15.

Bolsa.—Interior 4 por 100, serie F, 71,65. Banco de España, 451,50.

Tabacos, 264. Francos, 90,60. Libras, 24,71.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 100,45. Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios á que se han cotizado.

Vacas, 251, de 1,78 á 1,99. Corderos, 235, á 2,25. Terneras, 83.

DE POLITICA

Despachando con el Rey. — El presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, ha estado esta mañana en Palacio, conferenciando con el soberano.

Informóle detenidamente de las últimas noticias recibidas de nuestros representantes en los distintos países, especialmente de las noticias de las naciones balcánicas que en la actualidad tienen grandísimo interés.

De Marruecos. — También informó el señor Dato al monarca, del telegrama oficial dirigido al Gobierno por nuestro alto comisario en el territorio marroquí, general Jordana.

En este telegrama no se acusa novedad en el territorio de nuestra influencia, existiendo completa calma en todas las posiciones.

Firma de la Presidencia. — El jefe del Gobierno, señor Dato, puso á la firma regia un decreto de la Presidencia, resolviendo no haber lugar al recurso de queja que ha promovido una sala de la Audiencia de Madrid contra el comandante general de la corte.

Telegrama á Dato. — El presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, ha recibido un telegrama del Centro de con-

fiteros y pasteleros de Barcelona, rogándole interceda á fin de evitar que los fabricantes de azúcar eleven el precio de este artículo á más de 80 pesetas.

Parece que los fabricantes se proponen elevar el precio á 90 pesetas los 100 kilos.

El ascenso de un ministro. — Mañana se publicará en la «Gaceta» el ascenso del ministro de Marina.

Cumplimentando á los Infantes. — Esta mañana ha estado cumplimentando á Sus Altezas, los Infantes don Carlos y doña Luisa, el ayudante de campo del soberano, general Fernández Silvestre.

Visita á Sánchez Guerra. — Hoy ha visitado al ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, el exministro señor La Cierva.

La visita tenía por objeto agradecer al Gobierno las facilidades que ha dado para la apertura de la Universidad de Murcia.

En la lista de visita se han rectificado los rumores circulados sobre el disgusto del señor La Cierva con el Gobierno por no haber enviado éste un representante oficial para el acto de la inauguración.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. — Hoy, como estaba anunciado, se ha celebrado un Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

Los ministros. — El primer ministro que llegó al Consejo fué el de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo.

Interrogado por los periodistas, dijo el ministro que llevaba un proyecto sobre las reformas del «plus valia» sobre la testamencificación.

Dijo el señor Burgos Mazo que él deseaba que las cantidades que recibiesen por este concepto se aplicaran á la represión de la delincuencia infantil, para pensiones de la vejez y para la mutualidad de los funcionarios del ministerio de Gracia y Justicia. Después del señor Burgos Mazo llegó al

GOBIERNO CIVIL

Denuncias. — De Villanueva de la Serena comunican que los estudiantes Amadeo Lozano y Bernardo de la Cruz fueron sorprendidos en el sitio Paso Viejo cazando sin licencia, siéndoles intervenidas dos escopetas.

A casita. — Según dice la Guardia civil de Granja de Torrehermosa, José Montero Luján y Pedro Palacios Ayuso se encontraban cavando en el campo, en un terreno particular, llevándose la tierra a su domicilio para construir unas tapias de una casa de la propiedad de uno de ellos.

INSTRUCCION PUBLICA

Los desdoblados y los concursillos. — La Prensa profesional pregunta si los desdoblados tienen derecho ó no a tomar parte en los concursillos. ¿Ahora salimos con esa, colegas?

No sabéis que en la ley de Primera enseñanza no hay nada categórico; es muy cómodo legislar así, porque siempre hay «portillo abierto» para favorecer al amigo y negar igual beneficio al que no lo es.

Los favorecidos son siempre los que carecen de méritos propios; por eso viven de la merced y en el Magisterio, por desgracia, éstos abundan mucho.

Ya saben nuestros colegas que en los concursillos podrán tomar parte ó no los desdoblados, según los casos; á más derechos, se les niega; á más simpatía, se les concede.

«Hermoso país el de las Pampas».

DE HACIENDA

Pagos. — Para hoy han sido puestos á la orden de pago los siguientes libramientos:

Don Ignacio Muñoz, 2.440,56 pesetas.
Don Manuel Murillo, 1.690,22.
Don Gerardo Folgado, 1.455,52.
Don Gabriel Castro, 609,27.
Don Wenceslao Rosa, 451,02.
Señor depositario pagador, 6.312,75.

Se encuentran detenidos, por no haberlos recogido sus destinatarios, los siguientes:

Don Eduardo Calderón y V. Blanco, pesetas 12.563,73.
Don Manuel de Peralta, 185,26.
Don Manuel Muñoz, 43,24.
Don Manuel Martínez, 46,65.
Ayuntamiento de Villar de Rena, 233,52.
Don P. Ballester, 138,73.
Don L. Tamaris, 213,04.
Don Eduardo Calderón y V. Blanco, pesetas 8.885,31.
Don R. C. Bruce, 1.170.
Don Paulino Navarrete, 247.
Don Juan Civantos, 123,50.

En breve

La grandiosa película histórica
NERON Y AGRIPINA

CHARLA DEL DIA

¡Enojoso es charlar á solas! Pero la obligación es ley, y allá nos vamos, con las de Cain, para recrearnos un poquito con variedades de pensamientos, porque no para otra cosa ofrece argumento nuestra capital.

Que hay calles y encrucijadas cada día más pestilentes y llenas de baches mortíferos; que la ley del equilibrio se impone para poder andar por nuestra urbe, como el estudio del mapa de Europa para hablar de la guerra; que los intentos de robo se repiten, pasando tranquilamente á sus escondrijos los ladrones sin ser descubiertos; que una voz chillona nos vociferaba muy de mañanita un rosario de huelgas y escándalos; cien nombres de toreros, con una sesión del Ayuntamiento suspendida, y no sé cuántas cosas más acaecidas en Portugal, no es de extrañar; es la cantinela diaria, la monótona canción que adormece al distraído paseante, la fuente de actividad en nuestras calles.

¿Nos traerá el otoño alguna otra nueva, á más de las consabidas crisis gubernamentales, bagaje que que aporta todos los años?

No bien presentimos la apertura de las Cortes frotamos con fruición nuestras manos; sería frívolo dejar traslucir nuestra congratulación interna, y por eso la reservamos para la intimidad, donde hemos de formar una pauta esquelética de los llamados temas políticos, que ofrendan tan profusas charlas entre los amigos. Las reformas, la discusión de presupuestos, corregidos y aumentados, forjan en nuestra imaginación un bienestar siempre maquiavélico, por lo deseado y nunca conseguido; en frase seguida, amenazamos la existencia política de un ministro, ó del Gabinete en pleno, acertando no pocas veces, porque la experiencia es la madre del saber y en nosotros ciencia infusa.

Dioses creadores erigidos en fuerza de ver siempre frustrados todos los intentos de reforma, todo impulso hacia el bien ó el mal, dictaminamos nuestro veredicto, serio, cruel, para el primero que intente rebasar esa línea de inactividad y atavismo de nuestros gobiernos; nos sentimos homicidas y vaciamos nuestros instintos criminales, haciendo de ellos la pacotilla de nuestras conversaciones por todas partes.

El ambiente político no se nivela á las columnas de la Prensa, ni se circunscribe á las tertulias familiares, ni se reserva para los ratos de ocio en el café; descendiendo á las más bajas esferas; el vulgo ignora si tiene una hora diaria la inspiración de la musa política, y esos corros de madres, guardianas de las hijas, que en el zaguán charlotean con sus novios; se toca la nota política del día, despojiando contra todo lo que ignoran, afirmando unánimes disparates mayúsculos, pero entonando otras una salmodia interminable de encomios poco loables para nuestros padres patios, aunque son verdades como templos, pues el vulgo yerra muchas veces, pero acierta otras tantas por lo menos.

Merchany

ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO

Apuntes para ingreso
Dirigirse á la Administración
de este periódico

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 7, 1.15.

Rumores de crisis. — Esta noche ha circulado en todos los Centros políticos con insistencia extraordinaria el rumor de que en el Consejo de ministros que esta tarde se había celebrado en el palacio de la Presidencia, y que es preparativo del que mañana presidirá el Rey, el ministro de Hacienda, señor Bugallá, había planteado la crisis, en vista de la imposibilidad que existía de introducir en los presupuestos las economías que deseaba, y que cree son de todo punto necesarias.

También se ha dicho que al darse cuenta del proyecto de presupuesto del departamento de Fomento, se había entablado una discusión acalorada entre el señor Bugallá y el señor Ugarte, también por asuntos de economías.

Manifestaciones de Quejana. — Interrogado el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana, sobre los rumores de crisis circulados durante la tarde y la noche, negó por completo fundamento á los aludidos rumores de crisis, puesto que no había ocurrido en el Consejo nada de lo que se había dicho.

Por último, dijo que el hecho de que el Consejo se hubiese terminado antes de la hora que el presidente había anunciado, no revestía, ni mucho menos, la importancia que se había pretendido darle.

Últimos informes. — Informes autorizados que se han recogido de personalidades sabientes de la política, quitan importancia á los rumores de crisis que han circulado.

Se asegura también por dichos personajes que han hecho manifestaciones en Centros políticos, que todo cuanto se ha dicho carece en absoluto de fundamento.

La apertura de Cortes. — Con arreglo á manifestaciones que ha hecho un ministro de la Corona, la fecha definitiva en que se verificará la reapertura de las Cortes será el próximo día 8 de Noviembre, ó sea al día siguiente de celebrarse la proclamación de candidatos para las elecciones municipales.

La reunión de liberates. — La reunión de exministros liberales se verificará el sábado en el domicilio del Sr. Conde de Romanones á las tres y media de la tarde.

En la reunión se tratará entre otros asuntos, de la cuestión de la política internacional y el estado actual del problema económico.

Asistirá, entre los exministros liberales, el señor Conde de Villaurrutia, ministro de Estado que fué con el Gabinete del señor Villaverde, y el cual ha ingresado últimamente en el partido liberal.

Prórroga de tarifa. — El ministro de Fomento, señor Ugarte, ha decidido prorrogar la tarifa especial vigente para el transporte por ferrocarril de frutas.

Para obras benéficas. — Por el exmatador de toros Ricardo Torres «Bombita» y el secretario de la Asociación de Toreros, les han sido entregados al director general de Seguridad, al gobernador civil de Madrid, al alcalde y al presidente de la Asociación de Bellas Artes, 500 pesetas á cada uno, destinadas á obras benéficas.

Dicha cantidad es una parte de las ganancias que se obtuvieron en la corrida de retirada del «Bombita», celebrada en la plaza de toros de Madrid.

Besada y Collantes. — Hoy llegarán á Madrid el presidente del Congreso, señor Besada, y el ministro de Instrucción pública, señor Conde de Esteban Collantes.

¿Una dimisión? — Hoy se ha dicho que el gobernador civil de Jaén, don Fidel Varela, había presentado la dimisión de su cargo.

Interrogado acerca de este asunto el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana, manifestó que la noticia era falsa y que el gobernador de Jaén tan sólo había pedido permiso para ir á Orense, donde tenía gravemente enferma á su esposa.

Firma de Guerra. — Se han firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Uno nombrando consejero del Consejo de Guerra y Marina al general de brigada don Joaquín Castillo.

Otro nombrando directores de los Colegios de Artillería á don Luis Hernández Espinosa y don Francisco Ortega Delgado, de la fábrica de Trubia y de la de armas de Toledo, respectivamente.

Otro concediendo cruz de primera clase de María Cristina, al capitán de Infantería don Eduardo Sosa, por la permuta del empleo actual, según méritos contraídos en campaña.

DE PROVINCIAS

¿Unamuno, candidato? — Salamanca. — Los obreros ferroviarios han celebrado una reunión en la cual tomaron el acuerdo por unanimidad de presentar candidato para las próximas elecciones municipales á don Miguel de Unamuno.

Aún no se sabe si éste aceptará la designación de que ha sido objeto.

Llegada de Lerroux. — Barcelona. — Ha llegado á esta capital el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, para asistir al banquete que se dará en honor de su compañero el diputado á Cortes, señor Sánchez Robledo.

En el banquete el señor Lerroux pronunciará un discurso en el cual tratará del origen del partido, ocupándose de los elementos que dentro del partido hay, lo cual dará lugar á separaciones, especialmente de las Juventudes radicales.

Salida de Andrade. — Barcelona. — Esta noche ha salido en el correo de Madrid, con dirección á la corte, el gobernador civil el cual permanecerá ausente de Barcelona hasta el viernes ó el sábado próximo.

Aunque se ha dicho que el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade, iba á Madrid con objeto de cambiar impresiones acerca de las elecciones de concejales, parece ser lo cierto que el motivo del viaje es tomar antecedentes acerca de las medidas que han de adoptarse con motivo de los actos que el domingo se celebrarán en la ciudad condal.

El entusiasmo. — Barcelona. — Continúa el entusiasmo de los elementos catalanistas con motivo de los actos que el domingo próximo se celebrarán en favor de las zonas neutrales.

Sangre y arena

NOVILLOS EN SIGUENZA

Un torero gravemente herido y un banderillero cogido

Siguenza. — Los novillos que se han lidiado han resultado buenos.

Rodalito, que estuvo superior toreando y matando, fué cogido por el toro último, que le dió una cornada de extraordinaria gravedad.

El banderillero Cayetano Corrales fué cogido también por un toro que lo volteó aporatamente.

Sólo resultó con las consiguientes pisadas.

DEL EXTRANJERO

El aniversario de la República. — Lisboa. Continúan celebrándose con extraordinaria brillantez y sin incidente alguno que lamentar, las fiestas del quinto aniversario de la proclamación de la República portuguesa, con arreglo al programa que ha aprobado el Consejo nacional de delegados.

Este Consejo consta de 152 delegados representantes de diferentes partidos y grupos parlamentarios.

El nuevo presidente de la República, Bernardino Machado, ha prestado el acostumbrado y obligado juramento de fidelidad y respeto á la Constitución de la República.

Triunfos portugueses. — Lisboa. — Noticias que se reciben de Angola dan cuenta de algunos triunfos que han obtenido las tropas portuguesas sobre las indígenas.

Los rebeldes de Cuanamas, adiestrados por los alemanes en el ejercicio de las armas, hicieron una grande y tenaz resistencia.

La infantería de marina portuguesa rechazó varios ataques del enemigo, al cual causó pérdidas de consideración.

En estos encuentros resultó muerto el capitán Pala y muchos soldados.

Al siguiente día las tropas portuguesas encontraron muerto al comandante Posá, á un alférez y once soldados.

Todos estaban horriblemente mutilados por los rebeldes.

DE LA GUERRA

Las tropas italianas. — Roma. — Según dice un corresponsal del periódico «La Tribuna», han desembarcado ya grandes contingentes de tropas italianas en Salónica.

Esta misma noticia ha sido confirmada por el presidente del Gobierno dimisionario de Grecia, según informes autorizados que ha recibido por un conducto que le merece entero crédito.

El desembarco se esperaba ya hace varios días.

Oficial ruso. — Petrogrado. — Dice así el último parte oficial moscovita:

En la región de la costa los otomanos han bombardeado las posiciones de los rusos.

Una batería ametralló á un velero turco.

Desde Roma. — Roma. — Se han desarrollado acciones de artillería en diversos puntos del frente.

El enemigo ha cañoneado con fuerza la estación del ferrocarril de Carmones.

La artillería italiana ha cañoneado con éxito los observatorios de las baterías y las columnas de convoyes.

Se ha comprobado que el enemigo viene empleando granadas con gases lacromógenos, contra las cuales se defendieron nuestras tropas con medios adecuados.

Comunicado inglés. — Londres. — El Cuartel General de French dice que el enemigo, después de un violento cañoneo efectuó algunos ataques contra nuestras trincheras, en las carreteras de Hulluch á Verrielles.

Estos ataques fueron detenidos, pero más al norte consiguió el enemigo recuperar la mayor parte del reducto de Hohenzollern.

Vapor perdido. — Marsella. — En la parte sudeste de la costa griega ha sido echado á pique el vapor francés «Punicia».

La tripulación ha podido salvarse.

Encargo que cumplir. — Sofía. — Los partidos antigubernamentales han convocado á sus jefes para que se entrevisten con Malinoff, jefe de las fuerzas democráticas y se ponga en comunicación con los diplomáticos de la Cuádruple Entente, para ponerse de acuerdo en los asuntos relativos á Macedonia.

Últimatum francés. — Sofía. — El ministro plenipotenciario de Francia en Bulgaria ha presentado una nota de su Gobierno al presidente búlgaro, redactada en forma análoga á la del Gobierno ruso, otorgando un plazo de veinticuatro horas para la contestación.

Notas á Bulgaria. — París. — Según dicen telegramas que desde Sofía se reciben, créese lo más fácil que Bulgaria no conteste á la nota que Rusia le ha enviado como ultimatum.

Ayer se esperaba que en vista del rumbo que va tomando la actitud de Bulgaria se retirasen de Sofía los ministros de la Entente Cordial.

El ministro de Inglaterra en Sofía ha hecho llegar hasta el Gobierno búlgaro una nota más redactada, en términos semejantes á la de Rusia.

Noticias rusas. — Petrogrado. La ofensiva de los rusos continúa con igual fuerza, deteniendo á los alemanes en el frente occidental.

El Estado Mayor alemán se dedica ahora á hacer el traslado de tropas á las líneas de combate de Francia, para combatir con el ejército francoinglés.

Según dice una agencia búlgara, la alarma que causa en Hungría la debilitación del frente oriental de los alemanes, es extraordinaria, pues con esta debilitación queda nuevamente abierto el camino de Hungría á los rusos.

Informes particulares que se reciben, dicen que muchos trenes han pasado con tropas por Munich y se dirigen hacia las líneas de combate del oeste.

La intervención búlgara. — Salónica. — Parece ser, según informes que se reciben desde Sofía, que se espera que se verifique el rompimiento de hostilidades en la frontera á más tardar el próximo día 8.

También se sabe que ningún general búlgaro será nombrado generalísimo, y como no se consentirá por los jefes militares que el mando del ejército lo lleve ningún alemán, se hace cargo de dicho mando el Zar Fernando en persona.

Tomando medidas. — Londres. — Informes autorizados que se reciben desde Bucarest dan cuenta de que se acentúan de un modo extraordinario las medidas que se toman en la frontera.

En Rumanía ha sido sorprendido un nuevo envío de municiones á Turquía.

Un comerciante austriaco se dirigía á Constantinopla, llevando 36 cajas de equipaje, que parecían sospechosas á las autoridades, practicándose el registro, que dió por objeto hallar las cajas llenas de municiones, incautándose de ellas las autoridades.

Telegrafían al periódico «The Times» que continúan los trabajos en la frontera, por la parte de Salónica.

El Gobierno se ha incautado de las líneas férreas de Salónica á Monartí, y de Salónica á Constantinopla.

Contestación á Servia. — Ginebra. — Informes llegados de Budapest dicen que el Gobierno búlgaro ha contestado á Servia respecto al asunto de los Balcanes que se encuentran en manos de las grandes Potencias.

Añaden los informes que nada tienen que ver con Turquía, y que lo único que le interesa es resolver en su favor el asunto de Macedonia.

Los que no se unen. — Nueva York. — Las únicas casas que se han abstenido de hacer contrataciones en el empréstito franco-inglés son las de los banqueros Rockefeller, Cansigie y Poel.

Un bombardeo. — Atenas. — Según telegramas de Mitilene la escuadra ligera inglesa ha bombardeado con intensidad la costa asiática.

Suspensión de sesiones. — Atenas. — En vista de la dimisión del Gabinete Venizelos las Cámaras han aplazado sus sesiones.

Noticias austriacas. — Viena. — La situación no ha cambiado.

En el suroeste no ha habido variación alguna.

Los austriacos continúan fortificándose en Dover, en donde han rechazado al enemigo con violencia.

Del Secretariado

(Continuación.)

Pues bien, si estas complejas funciones irrogran trascendentales perjuicios y hacen contraer grandes responsabilidades cuando no se desempeñan con asiduidad, es visto que ello requiere en tales funcionarios, no sólo una actividad, celo, natural capacidad, honradez acrisolada, imparcialidad y entereza, que resista lo mismo á las imposiciones y exigencias de las pasiones locales, que á los embates más frecuentes, audaces y temibles de la política de bandería, sino suma grande de conocimientos jurídicos y no escasa experiencia en su aplicación.

Verdad que todas las anteriores condiciones concurren en la inmensa mayoría de los secretarios de juzgados municipales de España, de cuyo número, pero sólo en lo que respecta á los grandes conocimientos y experiencia, tiene que apartarse el que escribe estos malos renglones, el más humilde de todos los secretarios, ya que sus conocimientos son muy limitados y la experiencia es mínima, pues teniendo veintinueve años de edad, sólo cuatro puede contar de práctica, y ello solamente en este juzgado, cuyo número de habitantes no excede de 945. Pero, si verdad es aquello, no lo es menos y, ¡triste es decirlo!, que los hay de tal forma, que hacen un deshonro grande á la clase; que con sus vicios, malas costumbres y extraordinaria manera de proceder, no sólo ponen en descrédito á los demás honrados compañeros, sino que dan lugar á que se dude y se desconfie de que la justicia se administre recta y cumplidamente, porque no hay que olvidar que, por regla general, en los pueblos rurales, que son los más, los que forman el tribunal municipal y representan el Ministerio público, son personas honradísimas, sí, pero sin los suficientes conocimientos jurídicos para poder desempeñar sin el auxilio de persona alguna las múltiples funciones propias de tales cargos. De aquí resulta que los secretarios, en tales localidades, y con las excepciones indicadas, son de hecho, aunque no de derecho, los funcionarios en quienes encarnan todas las diversas obligaciones de los demás y distintos que operan en la justicia municipal; son el motor que produce el movimiento continuo de esta máquina, si epítéticamente así puede considerarse.

Ya el ilustrísimo señor fiscal del Tribunal Supremo, en la Memoria leída al abrirse los Tribunales, al empezar el 15 de este mes el año judicial, decía que la organización de la justicia municipal dista mucho de ser perfecta, pues siendo un problema erizado de dificultades encontrar en cada municipio personas independientes y de cultura bastante para desempeñar los cargos de juez, juez suplente, de fiscal, de fiscal suplente y de adjuntos, es tarea verdaderamente difícil, si no imposible, de llenar.

Todo esto obliga más y más que la conducta de los secretarios sea lo más acrisolada que pueda desearse, que su ilustración sea también todo lo vasta que requieran las circunstancias. Ello es consecuencia también que el mal que producen con su censurable conducta ese pequeño número de secretarios á que antes aludo, ese átomo, puede decirse, de la inmensa clase, se extienda con in-

cremento en las creencias de los ciudadanos, con perjuicios irreparables para los demás compañeros, y todavía más para la sacrosanta justicia, para esa virtud que induce á dar á cada uno lo que le corresponde, sin privilegios para nadie.

(Continuará.)

Crónica general DE OPOSICIONES Y CONCURSOS

Anunciando á concurso una plaza de la Normal de Lérida. — Ilmo. señor: Vacante por baja en el escalafón la plaza de profesora numeraria de Pedagogía y su Historia y Rudimentos de Derecho y Legislación escolar de la Escuela Normal de Maestras de Lérida, y en virtud de lo dispuesto en el artículo 44 del Real decreto de 30 de Agosto de 1914.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer:

Primero. — Que se anuncie á concurso de traslado por término de veinte días naturales, á contar desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta», la provisión de la mencionada plaza, con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Segundo. — A dicha plaza podrán aspirar las profesoras numerarias de Escuelas Normales de maestras que posean el título profesional correspondiente.

Tercero. — El orden de preferencia será el señalado en el artículo 45 del citado Real decreto.

Cuarto. — Las aspirantes deberán elevar sus instancias á esa Dirección general, acompañadas de sus hojas de servicios, por conducto de sus jefes inmediatos.

De Real orden, etc. — Madrid, 13 de Septiembre de 1915.

(«Gaceta» del 24.)

Cátedras á concurso. — Se hallan vacantes en la Escuela profesional de Comercio de Alicante la cátedra de Ciencias físicas naturales, Geografía natural y humana é Industrias y Comercio de España, y en la Escuela de igual clase de Zaragoza la cátedra de Física, Química, Historia natural Mercancías y procedimientos industriales, que han de proveerse por concurso previo de traslación, con arreglo á las prescripciones establecidas en el Real decreto de 30 de Abril último, y de conformidad con lo dispuesto en las Reales órdenes de fecha de este mismo anuncio.

Sólo podrán optar á dicha traslación los catedráticos numerarios de Escuelas de Comercio que en propiedad desempeñen ó hayan desempeñado cátedra igual á la vacante que soliciten, ó de indubitable analogía por tratarse de la misma materia docente.

Los aspirantes elevarán sus instancias á este ministerio, acompañadas de la hoja de servicios, debidamente certificada, por conducto y con informe del director de la Escuela en que sirvan, en el término de veinte días, á contar desde el de la publicación de esta convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

(«Gaceta» del 25.)

Noticias

El Fomento del Teatro Español. — El sábado próximo debutará en el teatro López de Ayala este cuadro artístico.

Mañana daremos á conocer á nuestros lectores el programa.

Instituto microbiológico, con aplicación al diagnóstico y terapéutica de las enfermedades infecciosas.

Director, R. SALAZAR. — Comedias, número 9, Badajoz.

Sección de análisis de orines.

Nombramiento. — En la sesión celebrada por la Junta de Reformas Sociales, en segunda citación, ha sido nombrado vocal para la Junta del Censo electoral don Federico Cortés Codosero.

Ascenso. — El veterinario tercero don Tomás López Sánchez ha sido ascendido y destinado á prestar sus servicios en el regimiento de Villarrobledo, 23 de Caballería.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lana, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender á comprar á los precios verdad de los mercados cuanto se refiere á ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse á EL CORTADOR, dedicado exclusivamente á estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, diríjase á la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

ESTACION METEOROLOGICA

del INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

	Ocho de la mañana	Ocho de la tarde
Barómetro en m/m . . .	7483	7473
Temperatura C.°	14,0	25,4
Humedad por 0/0	51	52
Viento (Dirección	E	N.E.
Fuera	1	1
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0,0	0
Agua evaporada (td. td.)	7,0	0
Estado del cielo	Desp.	D sp.
Temperatura máxima al sol	35,8	
Temperatura f.ª á la sombra	26,0	
Temperatura mínima	11,4	

DOCTOR JAIME PONS

Exayudante del Dr. Madinaveitia

Exalumno interno de la Facultad Central

Especialista en estómago, intestinos ó hígado. — Medicina general.

Consulta de 11 á 1 y de 2 á 4. — PALACE HOTEL (Antes «La Favorita»).

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with 8 columns: Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, Lana. Rows list various agricultural products and their prices in pesetas.

CARNES
Precio medio en pesetas por kilo en canal
GANADOS EXTREMENOS
MADRID
Vacas, 00.
Ovejas, de 1,40 a 1,53.

BARCELONA
Vacas, de 1,80 a 1,85.
Bueyes, de 1,80 a 1,85.
Corderos con lana, 00,00.

OFERTAS Y DEMANDAS
Almendralejo. — Los señores González Compañía, de las bodegas Pastheur, tienen a la venta vinos finos de mesa, tintos y blancos, a 10 pesetas los once litros y medio.

Continuation of market news and offers from various regions like Badajoz and Salamanca.

Quintana. — Don Emilio González T...
Junta provincial del Censo electoral
La de Bienvenida publica comunicacion remitida a dicha Junta por el alcalde de dicho punto.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:

PRESIDENCIA
Real decreto declarando jubilado a don Antonio Villamil Marracci, gobernador civil cesante.

Gracia y Justicia
Real decreto declarando jubilado, con honores de presidente de Sala de la Audiencia de Madrid, a don José Martínez Enriquez, magistrado de dicho Tribunal.

Otro nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don Ramón de las Cagigas y Larraz, presidente de la de Zaragoza.

Otro nombrando para la plaza de presidente de la Audiencia territorial de Zaragoza a don Francisco Acosta Sarmiento, presidente de la Sala de la de Sevilla.

Otro nombrando para la plaza de presidente de Sala de la Audiencia territorial de Sevilla a don Natalio Gumiel y Morago, magistrado de la de Valencia.

Otro nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a don Jenaro Barrón y Olivares, fiscal de la provincial de Bilbao.

Otro nombrando para la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Bilbao a don Pedro Martínez Muñoz, magistrado de la territorial de Zaragoza.

Otro nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Zaragoza a don Celestino Nieto Ballesteros, presidente de la provincial de Lugo.

Otro nombrando para la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Badajoz a don Francisco Guerrero Delgado, fiscal electo de la de Almería.

Otro nombrando para la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Almería a don José Porcel y Soler, magistrado de la territorial de Cáceres.

Otro nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres a don Agapito de las Heras y Herrero, presidente de la provincial de Badajoz.

Otro promoviendo a la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Lugo a don Manuel Garrido e Ibañez, magistrado de la de Alicante.

Otro promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Alicante a don Bonifacio Alvarez y Arraras, juez de primera instancia de dicha ciudad.

Otro indultando del resto de las penas que les falta por cumplir a Romualdo Ramos Ojeda y Juan Castillo García.

Otro indultando de la cuarta parte del resto de la pena que le falta para cumplir a José Luis Rodríguez.

Administración Central
GRACIA Y JUSTICIA. — Títulos del reino. — Relación de instancias presentadas en este ministerio durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre para su inserción en este periódico oficial.

Resoluciones adoptadas por este ministerio en las fechas que se indican.
HACIENDA. — Dirección general de lo Contencioso del Estado. — Resolviendo el expediente incoado en virtud de instancia solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas a favor de los del Real Colegio del Corpus Christi, de Valencia.

FOMENTO. — Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo. — Cambio medio de la cotización de efectos públicos en el mes de Septiembre próximo pasado.

El «Boletín Oficial» de la provincia, de anteaer, publica lo siguiente:

Gobierno civil
Publica convocatoria para la excelentísima Diputación provincial.

Arriendo de Contribuciones
Publica formación de matrícula de la contribución industrial para 1916.

Junta provincial del Censo electoral
La de Bienvenida publica comunicacion remitida a dicha Junta por el alcalde de dicho punto.

Juzgados
El de Badajoz cita a un individuo.
Sección de Pósitos
Publica relación de los deudores al pósito de Don Alvaro.

DE LOS PUEBLOS

ALBUQUERQUE
Muerte sentida
El día 29 del mes próximo pasado aejó de existir en esta localidad, víctima de traidora enfermedad, el profesor de música y maestro auxiliar don Francisco Cabezas.

Era el finado persona de relevantes condiciones de carácter, y por su trato, fino y caballeresco, supo captarse las simpatías de todos sus convecinos.

La conducción del cadáver a su última morada constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que tomaron parte personas de todas las clases sociales.

Formaba también en el cortejo fúnebre la banda municipal de música, que entonaba durante el trayecto sentidas marchas fúnebres, rindiendo con esto un merecido homenaje al que durante muchos años había sido su director.

Las cintas del elegante féretro eran llevadas por los profesores de instrucción primaria don Manuel Causiño, don Modesto Martínez, don Rafael Montes y el particular don Lorenzo Izquierdo.

Descanse en paz el alma del virtuoso maestro.

A su viuda é hijo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Una inauguración
Bajo la advocación de nuestra excel-sa patrona, la Virgen de Carrión, se ha inaugurado un colegio de Primera y Segunda enseñanza, con profesorado competente, cuyo acto tuvo lugar el día 1 del corriente, y al que asistimos galantemente invitados.

La sala del teatro, donde el acto se celebró, fué invadida por un selecto público, amante de la cultura y el progreso de la localidad.

Dió comienzo el acto con unas sencillas, pero elocuentes, palabras pronunciadas por el primer teniente de alcalde don Pedro Duarte, explicando el objeto de la reunión, en lo cual fué muy aplaudido.

Después pronunció un elocuente discurso el joven poeta don Manuel Cordovilla, quien explicó con arrebataadora galvanura la educación moral cristiana en el niño, y lo que es la cultura, como perfeccionamiento del hombre.

Aludió a la campaña europea para demostrar que, si el hombre tuviera aquella ilustración y amor al prójimo que predicó Cristo, no presenciaríamos tan copioso derramamiento de sangre.

Terminó ofreciendo su concurso en la enseñanza del colegio, prometiendo que pondrá todos sus entusiasmos en ella.

Una ovación premia el brillante discurso del señor Cordovilla.

A continuación se levanta a hablar don Elías Cortés, quien hace un pequeño discurso, en el que abunda en las mismas ideas expuestas por el anterior orador y excita a los padres para que envíen sus hijos al colegio, a fin de que reciban la necesaria educación y la cultura precisa, para el progreso de la localidad.

También fué aplaudido.

Después usa de la palabra don José de Torres, que con gran dominio y conocimiento del tema que trata, hace historia completa de la creación de las distintas universidades, tanto nacionales como extranjeras.

Estudia con elocuencia su desenvolvimiento y desarrollo, y termina congratulándose de que en este pueblo haya sido creado un colegio de la índole de éste, para el mayor progreso cultural del mismo.

Como los demás oradores, fué justamente aplaudido.

Levántase a hablar el señor coadjutor de San Mateo, don Juan Pérez Romero, con la voz velada por la emoción.

Hace un bello símil entre las plantas y el niño, para demostrar que éste, al igual que aquéllas, necesitan de cuidados y cultivos, en donde principalmente la antorcha de la fe sea la que guíe sus pasos, le fortifique el alma y encauce su voluntad, para las luchas de la vida.

Termina impetrando el favor de la Virgen Santísima de Carrión, para llevar con feliz éxito la labor que como profesor se ha impuesto.

Una salva de aplausos estalla al sentarse el señor Pérez.

Este mismo señor, y a ruego de don Rafael Montes, lee un discurso escrito por éste, en el que hace un llamamiento a los padres de familia para que envíen a sus hijos a este centro docente, enumerando después las reformas que piensan introducir en el mismo, cuales son la de hacer viajes para visitar colegios de la provincia, a fin de traer a éste todos aquellos adelantos pedagógicos más modernos.

También escuchó prolongados aplausos.

Con esto se dió por terminado el acto, que resultó en extremo brillante, por lo que felicitamos con todo entusiasmo al claustro de profesores por la creación de un centro de cultura que tantos beneficios reportará a la juventud de Al-

burquerque, deseándole al mismo tiempo muchos y señalados triunfos en su labor educativa.

PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE
Debut
Para dar, según reza el programa, cuatro funciones, ha llegado a esta población el circo La Alegría, verificando anoche su debut.

Es una compañía de excelente fama, que trabaja muy bien y presenta números variados, algunos interesantísimos, deduciéndose de esto que en los días que aquí actúe tendrá, como anoche, una entrada completa.

Defunción
Ha fallecido en esta población el ex-alcalde y rico propietario de la localidad don Francisco Vázquez, cuyo entierro se verificó ayer.

Fué una nutrida manifestación de duelo asistiendo la banda municipal, en reconocimiento, por ser el finado el primer alcalde que presupuestó para su sostenimiento.

A su distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame.

«El Bellotero»
Apareció ayer el primer número de este valiente semanario, que trae un extenso y muy interesante sumario, siendo arrebatados los números de manos de los vendedores, debido a la expectación que el anuncio de su salida había producido.

Desde estas columnas felicitamos al nuevo colega, y le deseamos larga y próspera vida.

Esopé
4 Octubre 1915

Regalos de 'CORREO DE LA MANANA'

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores COMPLETAMENTE GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

CUPON-REGALO para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que CORREO DE LA MANANA obsequia a sus suscriptores y lectores.

Don ... de ... acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho a una ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas ... importe del marco de ... en que habrá de venir encerrada la repetida apliación.

Como el retrato es de ... personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

CONDICIONES

Para poder optar a este regalo es preciso:
Primera. — Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto, se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar la misma en esta Administración.

Segunda. — A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas.

Tercera. — Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repetimos, la ampliación es ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

SE VENDE la dehesa de labor El Curbillo, en término de Alanje, de 200 fanegas, ó sean 128 hectáreas y 80 áreas de buena calidad. Para tratar, con don Miguel Peralta, en Don Benito.

SALINAS DE BACUTA

María Amo. — HUELVA
e cotiza sobre vagón
Precios sin competencia

C. PESINI

Operaciones de toda clase sobre Bancos rústicos
Meléndez Velasco, 50
Apartado de Correos número 24

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencio Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza

